



安全理事会

Distr.  
GENERAL

S/1998/14  
9 January 1998  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

1998年1月6日

尼日利亚常驻联合国代表  
给安全理事会主席的信

我谨代表尼日利亚外交部长兼西非国家经济共同体外交部长塞拉利昂问题五国委员会主席汤姆·伊基米酋长递送 1997 年 12 月 19 日在阿布贾举行的塞拉利昂问题五国委员会第七次外交部长会议结束时发表的公报。

请将此信及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

易卜拉欣·甘巴里教授(签名)

附 件

1997年12月19日在阿布贾举行的  
西非国家经济共同体塞拉利昂问题五国委员会  
第七次外交部长会议结束时发表的公报

1. 西非国家经济共同体(西非经共体)外交部长塞拉利昂问题五国委员会于1997年12月19日在阿布贾西非经共体秘书处总部举行第七次会议。
2. 委员会全体成员出席了会议:
  - ! 科特迪瓦共和国;
  - ! 加纳共和国;
  - ! 几内亚共和国;
  - ! 利比里亚共和国;
  - ! 尼日利亚联邦共和国;
  - ! 西非经共体执行秘书;
  - ! 非洲统一组织(非统组织)的代表。
3. 出席的观察员如下:
  - 塞拉利昂共和国,由塞拉利昂共和国外交部长出席;
  - 秘书塞拉利昂问题特使。
4. 会议参照西非经共体监测组(西非监测组)部队指挥官、西非经共体执行秘书和秘书长塞拉利昂问题特使提出的报告审查了塞拉利昂的局势。
5. 部长们重申西非经共体塞拉利昂和平计划的中心目标,即恢复该国宪制秩序和重建艾哈迈德·泰扬·卡巴赫总统的合法政府。
6. 在这方面,部长们强调,1997年10月23日在科纳克里通过的西非经共体塞拉利昂和平计划依然是恢复塞拉利昂和平和宪制秩序的最佳框架。
7. 部长们重申,1998年4月22日是艾哈迈德·泰扬·卡巴赫总统复职的

日子，并因此强调要遵守和平计划的时间表。

8. 部长们重申，艾哈迈德·泰杨·卡巴赫总统的政府是塞拉利昂唯一合法政府。

9. 部长们指出，有一些违反西非经共体和联合国对塞拉利昂军事政权制裁的事件。在这方面，他们具体指出有人违反武器禁运和违反对非法政权成员及其家属的旅行限制的规定。

10. 因此，他们呼吁各国，尤其是西非经共体成员国，严格遵守上述制裁规定。此外，请收容军事政权成员及其家属和限制名单上的所有其他人的国家把他们遣送回塞拉利昂。

11. 部长们获悉，非法政权为非法进口武器和其他用品把马卜古拉卡的简易机场改建为正式机场。部长们指出，这违反了制裁和禁运的体制，因此下令西非观察组不准使用简易机场。

12. 部长们指出，西非经共体塞拉利昂和平计划规定在塞拉利昂部署一个联合国观察团，同西非观察组一起推动解除武装进程。在这方面，他们敦促安全理事会加紧努力以便向塞拉利昂部署联合国军事观察团。他们还呼吁各成员国紧急提供更多的部队来提高西非观察组在塞拉利昂的作业能力。

13. 在这方面，部长们对加纳最近为西非观察组部署一艘军舰来加强制裁的执行工作表示满意。他们号召其他成员国也向西非观察组作出类似贡献。

14. 部长们谴责不断和无故攻击西非观察组维持和平人员的行为。他们重申西非观察组有自卫的权利。

15. 部长们指出，利比里亚政府打算于 1998 年 2 月 2 日结束西非观察组的使命，他们认为这会影晌西非经共体塞拉利昂和平计划的实施。因此，他们决定把此事提交西非经共体主席处理。

16. 部长们深深感谢尼日利亚国家元首和武装部队总司令萨尼·阿巴查将军和尼日利亚联邦共和国政府和人民为这次会议的成功给予的款待和提供的完善设施。